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Ata da 23ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 03 de abril de 2019. 
 

                                                     Deputado Pedro Tavares, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Dal, David 

Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de 

Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da 

Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmera, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Pastor Isidório Filho e Diego Coronel justificando ausências 

em sessões plenárias. Oradores inscritos – Após passar a condução dos trabalhos para o Deputado 

Laerte do Vando, o Deputado Pedro Tavares comentou a agenda da Comissão de Infraestrutura, 

Desenvolvimento Econômico e Turismo, relatando as proposições que foram aprovadas para a pauta 

de trabalho deste semestre. O Deputado Robinson Almeida Lula refletiu sobre o aumento da tarifa de 

ônibus na Capital e criticou o estado da frota e o modelo adotado pela Prefeitura na licitação do 

transporte coletivo de Salvador, considerando-o de concessão onerosa. Finalizou manifestando 

desacordo com as declarações do Presidente Jair Bolsonaro durante as viagens internacionais. O 

Deputado Jacó Lula da Silva registrou a Indicação nº 22.869/2019 que apresentou à Casa, solicitando 

a acessibilidade da população surda à participação política por meio de profissionais intérpretes de 

Libras. Registrou repúdio ao Banco do Brasil por não reabrir agências bancárias assaltadas em 

pequenos municípios baianos. Falou sobre a destruição do Rio São Francisco, evidenciando os 

Municípios de Paulo Afonso e Glória, e solicitou providências das autoridades e do Ministério Público. 

Finalizou repudiando a ação da Polícia Regional de Itabuna que, no último final de semana, agrediu 

com balas de borracha a trabalhadores rurais na Fazenda Morro Redondo, no Município de Barro 

Preto. O Deputado Marcelino Galo Lula parabenizou os Líderes de Oposição e de Governo pela 
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condução democrática do exercício parlamentar nesta Legislatura. Encerrou convidando os presentes 

para a Sessão Especial “Em defesa da democracia – Lula Livre”, que será realizada no dia 5 de abril. 

O Deputado Targino Machado fez referência aos pronunciamentos dos Deputados Robinson Almeida 

Lula e Jacó Lula da Silva sobre o Prefeito ACM Neto e a Prefeitura de Salvador, afirmando que quem 

não cumpre promessas é o Governador Rui Costa. O Deputado José de Arimateia noticiou os 

trabalhos agendados pela Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos. Concluiu dizendo 

que 4 de abril é o Dia Nacional do Parkinsoniano. A Deputada Olivia Santana comunicou a visita de 

Cineastas e Produtores de Audiovisual da Bahia para solicitar o apoio desta Casa em contraposição 

à medida tomada pelo Tribunal de Contas da União, que paralisou os investimentos da Agência 

Nacional do Cinema (Ancine) até que sejam realizadas auditorias em todos os contratos da Entidade. 

Finalizou dizendo que o Presidente Jair Bolsonaro necessita estudar a História e ter conhecimento de 

que foi a Esquerda, liderada pelo Exército Vermelho, que derrotou o Nazismo. O Deputado Pastor 

Isidório Filho parabenizou a passagem dos 470 anos da Cidade de Salvador e afirmou que a 

população soteropolitana receberá como presente a Avenida 29 de Março, ligando a Avenida Paralela 

à BR-324. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo Lula esclareceu a motivação da 

jornada que será realizada no dia 5 de abril com a Campanha “Lula Livre e a Resistência 

Democrática”. Afirmou tratar-se de uma campanha pluripartidária que luta pela democracia, pelos 

direitos do povo e pela soberania nacional. Disse ser uma campanha de todos os democratas, 

envolvendo diversos setores organizados da sociedade. Cobrou esclarecimento sobre a prisão do ex-

Presidente Lula, afirmando tratar-se de uma farsa judicial criada pelo Juiz Sérgio Mouro, atual Ministro 

da Justiça e Segurança Pública. Encerrou alertando que a Extrema Direita brasileira está destruindo 

a economia, a engenharia, a indústria aeronáutica, a educação e a cultura nacional. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Maria del Carmen Lula e Jacó Lula da Silva. O Sr. Presidente anunciou 

a visita dos alunos da Escola Municipal Agripino de Barros, do Bairro de Praia Grande, participantes 

do Programa A Escola e o Legislativo, e, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade 

dos trabalhos, solicitação dos Deputados Maria del Carmen Lula e Targino Machado, declarou 

encerrada a Sessão, às 15h54, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Bobô, Capitão 

Alden e Neusa Lula Cadore (03). 
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